



UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מורה חדש (אוי קלט)
ערן וויס בלתי מסוגל בשעת מונחת. שנה ליי
העורך: ד"ר מ. שטרן. האחרים: דוד שן
הסגל: מורה חדש כ"מ. ח"א. ר"ח. שליונגר 9
XXXIII. évfolyam
Főszerkesztő: Dr. MARTON ERNO.
A szerkesztésért és kiadásért felelős:
SCHÖN DEZSO. — Kiadó: Mizrach
Chadash Ltd., Tel Aviv, Schlesinger
utca 9. szám. — Tel.: 67077.

EREDMÉNY NÉLKÜL VÉGZÖDÖTT

a fegyverszüneti bizottság ülése az éjlati incidensről

De Ridder ezredes utasításokat kért Lake Successból — Az incidens visszhangja az arab államokban

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától) — Az izraeli-transzjordán fegyverszüneti bizottság tegnap közel kétórás ülést tartott az éjlati úton történt incidens ügyében, anélkül, hogy bármilyen meg egyezésre került volna a sor. De Ridder ezredes, a bizottság UNO elnöke, 12 óra körül berekesztette az ülést és állítólag sürgős utasításokat kért Lake Successból.

Az ülésen, amely 10.15-kor kezdődött, a bizottság rendes tagjai közül izraeli részről résztvett J. Harkavi ezredes, az összes fegyverszüneti bizottságok koordinációs tisztje is.

A bizottság ülést megelőzően a kormány rendkívüli minisztertanácsot tartott Kaplan pénzügyminiszter elnöke alatt, amelyen résztvett Jigál Jádín vezérkari főnök is. A kormány jóváhagyta a fegyverszüneti bizottság izraeli delegációjának adandó utasításokat.

A fegyverszüneti bizottság ülést De Ridder ezredes nyitotta meg, aki az UNO szemszögéből ismertette az elmúlt napok eseményeit, majd Harkavi ezredes emelkedett szólásra az izraeli delegáció nevében. Kijelentette, hogy az izraeli kormány komoly aggodalommal figyelte azt a késést, amellyel a fegyverszüneti bizottság ülést összehívták. A kormánynak az a meggyőződése, hogy erre a kérésre hárul a felelősség egyrésze mindazért, ami az utóbbi napokban a kérdéses szakaszon történt.

Az izraeli kormány nem kisebb aggodalommal kíséri Transzjordánia azon szokását, hogy a tárgyalásra váró kérdésekben egyoldalú, erőszakos lépéseket tesz, mint pl. a Scopus-hegy ügyében, mikor az arabok a konvojok letiltásával akarják követeléseiket aia támasztani.

Azzal, hogy tüzet nyitottak az úton áthaladó izraeli autókra — hangsúlyozta az izraeli küldöttség — az arabok a legsúlyosabban sértették meg a fegyverszüneti egyezményeket és ezért azonnal arról a kérdéssel kell tárgyalni, annál is inkább, mivel Transzjordánia közben visszavonta panaszát arról, hogy a kérdéses útszakasz transzjordán területen fut át.

Transzjordánia vasárnap reggel panaszát mely szerint a tüzet izraeli csapatok nyitották meg, az UNO egyáltalán nem továbbította az izraeli delegációnak, sőt az arabok a tegnapi ülésen sem tettek a panaszról említést, úgy, hogy az nem képezheti megbeszélés tárgyát, — jelentette ki később az újságíróknak Harkavi ezredes.

De Ridder ezredes negyedőrára megszakitotta az ülést, majd a következő két kérdést intézte úgy az izraeli, mint a transzjordán delegációhoz: 1. Eleget tettek-e a felek az UNO visszavonulási parancsának, 2. Hajlandók-e azonnal vizsgálóbizottságot kiküldeni az incidens helyszínére? Az első kérdésre az arabok azt válaszolták, hogy igen, Izrael pedig kijelentette, hogy továbbra is használnák az utat mindaddig, amíg a fegyverszüneti bizottság nem határoz másképpen. Izrael hangzott, hogy normális körülmények között egyáltalán nem tart és a jövőben sem szándékozik katonai egységeket tartani a kérdéses szakaszon, ha a konvojok ninosenek veszélyben. A második kérdésre, a vizsgálóbizottságot illetően, a transzjordániak ismét igennel válaszoltak, míg Izrael kijelentette, hogy előbb Izrael két panaszáról kell tárgyalni, azaz az éjlati út elzárásáról és a transzjordáni támasdásról, amelyekről Izrael eltérő szavazást kért.

De Ridder ezredes kijelentette, hogy az adott körülmények között nem rendelheti el a szavazást.

A transzjordániak azt hangoztatták, hogy mivel az útszakasz az ő területükön fekszik, szue-

rón joguk, hogy az utat elzárják-e vagy sem.

De Ridder ezredes elkor berekesztette az ülést és állítólag sürgős utasításokat kért Lake Successból. Minthogy a két fél nem egyezett meg közös sajtónyilatkozatot fölött, az izraeli delegáció az ülés után rögtönzött sajtókonferenciát tartott. UNO-körökben nem voltak hajlandók megerősíteni azt a hírt, hogy De Ridder ezredes valóban sürgős utasításokat kért Lake Successból, köztük azt, hogy ismét kiküldtek a helyszínre egy UNO-megfigyelőt. Az UNO reméli, hogy miután a transzjordáni páncélos egységek visszavonultak a helyszínről, nem kerül sor újabb ellenségeskedésre.

Riley tábornok közben már elhagyta Lake Success és útnban van Jeruzsálem felé, ahova ma este érkezik meg.

Izraeli körökben az a meggyőződés uralkodik, hogy De Ridder ezredes most már nem tesz semmilyen komolyabb lépést az éjlati incidens ügyében, hanem megvárja Riley tábornok megérkezését.

Ujra összehívják a fegyverszüneti bizottságot

A késő esti órákban az UNO megerősítette, hogy De Ridder ezredes utasításokat kért Lake Successból. Az UNO-hoz közelálló körök szerint a késő esti órákban meg is érkezett már a válasz Lake Successból, amely többek között a fegyverszüneti bizottság ismételt összehívását javasolja. Nem világos azonban, hogyan döntött Lake Success a napirendi kérdéssről.

Az UNO-hoz közelálló körökben nem tartják valószínűnek, hogy a fegyverszüneti bizottság ülést Riley tábornok megérkezése előtt tartanák meg és így valószínű, hogy a legközelebbi ülésre szerdán kerül sor.

A késő esti órákig az UNO sem izraeli, sem transzjordán részről nem kapott panaszt, vagy értesítést újabb incidensekről a kérdéses szakaszon és ezért valószínű, hogy egész nap csend uralkodott. Nem tudni, mi történt azzal az UNO-megfigyelő-

vel, aki még a délelőtti órákban elindult a helyszínrre akinek holtétéről azonban az UNO jeruzsálemi főhadiszállása nem hajlandó nyilatkozni.

A ramallahi rádió legendái

Az arab rádióállomások élénken foglalkoznak az Éjláta vezető or- (Folyt a 4. oldalon)

Washington (UP). — Hétfőn este, greenwichi időszámítás szerint 9 óra körül sürgős találkozás jött létre Clement Attlee angol miniszterelnök és Truman amerikai elnök között. Eredetileg úgy határoztak, hogy a találkozás csak ma jön létre, de a Fehér Ház hét-főn közölte, hogy a találkozás már aznap meg lehet tartani. Attlee és Truman megbeszélésén a két kormány politikai és gazdasági szakértői is jelen lesznek.

Az angol miniszterelnök hétfőn délután 2 óra 41 perckor érkezett Washington repülőterére, ahol az amerikai elnök fogadta. A két államférfi néhány szóval üdvözölte egymást, majd Attlee rövid nyilatkozatot után a washingtoni angol

követségre hajtattott, ahol tanácskozásokot folytatott Sir Oliver Franks követtel.

A repülőterén Attlee miniszterelnök a reávarakozó újságíróknak a következő nyilatkozatot olvastta fel:

— Nagyon örülök, hogy ezekben a nehéz órákban Washingtonba jöttem, hogy Truman elnökkel tanácskozzam. Hosszú éveken keresztül a teljes megértés szelleme uralkodott az Egyesült Államok és Anglia között a nemzeti politika, a békét érintő kérdések, az agresszió elleni harc és a demokratikus országok életműjének felemelése tekintetében. Ezek a közös célik most veszélyben forognak és ezért kell nekünk tanácskozást foly-

Holnap teplezik le Szenes Channa emléktábláját Szdót-Jámban

A napokban érkezett Izraelbe néhányhetes látogatásra Kepecs Laura asszony, aki igen aktív és jelentős szerepet tölt be az argentinai magyar zsidóság közéletében. Kepecsné az argentinai magyarok zsidóság ajándékképpen művészi kivitelű emléktáblát hozott magával, amelyet a szdót-jámi Szenes Anna kultúrházban fognak elhelyezni a magyarok zsidóság hősnőjének, Szenes Anna emlékére. Az ezzel kapcsolatos ünnepség

Az új transzjordán kormány növelni akarja a hadsereg erejét

Rifal miniszterelnök nem is tett említést a menekültek visszatelepítéséről

Amman, (AFP). — Samir Rifal pasa megalakította új kormányát, amely hétfőn délután letette az esküt. Az új kormányban öt transzjordániai és öt palesztinai miniszter van. A hadügyi tárcát Omár Baitar pasa tölti be.

Az új miniszterelnök bemutatkozó nyilatkozatában bejelentette, hogy reformokat fog végrehajtani az állami adminisztrációban, majd rátért a menekültkérdésre.

Rifal egyáltalán nem tett említést a menekültek visszatelepítésének szükségességéről, ellenkezőleg mostani helyzetüknek feljavításáról beszélt nagyszabású országfejlesztési munkák megkezdésével, amelyekben a menekültek állandó munkát találnának.

A továbbiakban Samir Rifal bejelentette, hogy növelni fogja úgy

a hadsereget, mint a nemzeti gárda erejét és felszerelését.

A palesztinai kérdéssel kapcsolatban mint mindegyik öt megelőző transzjordán miniszterelnök, Rifal is megígérte, hogy szívesen fogja viselni a palesztinai arabok érdekeit és még szorosabbra vonja a kapcsolatot Palesztina arab részei és Transzjordánia között. Rifal végül kijelentette, hogy kormánya tovább akarja fejleszteni a viszonyt az összes „baráti arab államokkal.”

Samir Rifal kormánya ismét koalíciót képez Abdallah hívei és ellenzői között. Jeruzsálemi megfigyelők szerint azonban feltűnő, hogy a „palesztinai” miniszterek másodrendű fontosságú tárcákat kapnak.

Truman és Attlee között már tegnap este létrejött az első találkozás

Nyugateurópa az orosz katonai túlerőtől való félelmében mindenáron el akarja kerülni a háborút Kínával Az UNO-közügylés napirendjére tűzik a kínaiak koreai beavatkozását

Washington (UP). — Hétfőn este, greenwichi időszámítás szerint 9 óra körül sürgős találkozás jött létre Clement Attlee angol miniszterelnök és Truman amerikai elnök között. Eredetileg úgy határoztak, hogy a találkozás csak ma jön létre, de a Fehér Ház hét-főn közölte, hogy a találkozás már aznap meg lehet tartani. Attlee és Truman megbeszélésén a két kormány politikai és gazdasági szakértői is jelen lesznek.

Az angol miniszterelnök hétfőn délután 2 óra 41 perckor érkezett Washington repülőterére, ahol az amerikai elnök fogadta. A két államférfi néhány szóval üdvözölte egymást, majd Attlee rövid nyilatkozatot után a washingtoni angol

követségre hajtattott, ahol tanácskozásokot folytatott Sir Oliver Franks követtel.

A repülőterén Attlee miniszterelnök a reávarakozó újságíróknak a következő nyilatkozatot olvastta fel:

— Nagyon örülök, hogy ezekben a nehéz órákban Washingtonba jöttem, hogy Truman elnökkel tanácskozzam. Hosszú éveken keresztül a teljes megértés szelleme uralkodott az Egyesült Államok és Anglia között a nemzeti politika, a békét érintő kérdések, az agresszió elleni harc és a demokratikus országok életműjének felemelése tekintetében. Ezek a közös célik most veszélyben forognak és ezért kell nekünk tanácskozást foly-

tatnunk, hogy megvédjük azokat. A nehéz időkben mindig egymásra talált a két nép.”

— A kommunista propaganda — folytatta Attlee — az utóbbi időben azon volt, hogy éket verjen Amerika és Anglia között. Ezek az erőfeszítések azonban kudarcra vannak ítélve. A két nép fiai együtt harcolnak az UNO zászlaja alatt Kóréában és mindkét állam politikáját a nemzetközi felelősség érzet tölti el. Ugyanakkor azonban mind Amerika, mind Anglia politikáját befolyásolják a földgolyó bármely pontján történő események, legyen az a pont Európában, ahol az Egyesült Államok annyi vért áldozott az elmúlt években, vagy a Közelkeleten, vagy Délkelet-Ázsiában, vagy a Távolkeleten. Céлом jelenlegi washingtoni utasommal az, hogy összehangoljuk országaink politikáját a jelenlegi vesztes nemzetközi helyzetben és hogy megtaláljuk a módját az igaz ügy megvédésére.

Attlee miniszterelnök és Truman elnök találkozását az egész világ közvéleménye lélegzétvisszafojtva figyeli. Mindenki előtt világos, hogy az angol miniszterelnök való jában egész Nyugat-Európa álláspontját képviseli, amikor azt követeli Truman elnöktől, hogy semmiképpen ne keverdjék fegyveres konfliktusba a kommunista Kínával, mert ez belevonhatja Oroszországot is a háborúba és ez a mai katonai helyzet mellett annyit jelentene, hogy a nyugateurópai országok ki lesznek szolgáltatva az orosz katonai túlerőnek.

Politikai körök szerint a háború befejezése óta nem volt még ilyen nagyméretű nézeteltérés Anglia és az Egyesült Államok között, mint most. Anglia nemcsak az Egyesült Államok kínai politikájával nem ért egyet, hanem helyteleníti azt is, hogy Mar-Arthur offenzívába kezdett a mandzsuriai határ irányában. Ugyanakkor egész Nyugat-Európát megrázza za Truman elnöknek az a bejelentése, hogy mérlegeli az atombomb felhasználását a távolkeleti fronton. A nyugateurópai államok ugyanis attól tartanak, hogy Orosz ország válaszképpen az ellenséges európai területekre dobja le atombombát. A nyugateurópai államok a koreai kérdéssel mindenesen való békés megoldást kívánják, ellentétben Amerika merevebb álláspontjával és végso fokon Attlee miniszterelnök küldetésé nem egyeb, mint Truman elnököt rávenni arra, hogy akadályozza meg a harmadik világháború egyre közelebbnek tűnő kitérését.

London, (AFP). — Hétfőn délután az angol miniszterelnökségen megerősítették, hogy Attlee miniszterelnök, mielőtt Washingtonba indult volna, levelet kapott Nehru-tól. A levélben India miniszterelnöke helytelenítést fejezi ki az atombombának Kóréában való esetleges bevetése fölött.

Flushing Meadows, (AFP). — Amerika, Anglia, Franciaország, Norvégia, Kuba és Ecuador közös táviratban „ordultak az UNO főtitkársághoz, amelyben követelik, hogy sürgősen vegyék fel az UNO-közügylés napirendjére „a Kóréában történt beavatkozást”. A táviratban az említett országok kiemelik a kérdés fontosságát és sürgősségét és ezért véleményük szerint a közgyűlésnek feltétlenül tárgyalnia kell róla.

Ben Gurion miniszterelnök váratlanul Angliába utazott

Hivatalos magyarázat szerint Ben-Gurion oxfordi útja is szigorúan magánjellegű

London, (UP, AFP és STA.) — Dávid Ben Gurion izraeli miniszterelnök vasárnap éjjel Athénből Londonba érkezett. Izrael londoni követségének hétfőn kiadott közleménye szerint Ben Gurion miniszterelnök angliai látogatása „magánjellegű”. Az újságírók érdeklődésére a követség nem volt hajlandó megmondani, hogy mennyi ideig fog Ben Gurion Angliában maradni. Az angol külügyminisztérium szóvivője közölte, hogy Ben Gurion Oxfordba utazott „pihenés céljából”.

A telavivi Mááriv című délutáni lap tudósítója éppen a londoni repülőtéren tartózkodott, amikor a Ben Guriont hozó EL-AL repülőgép megérkezett. A lap tudósítója a Hisztadrut küldöttségének fogadására ment ki a repülőterre, amely ezzel a repülőgéppel érkezett. Az újságíró Ben Gurion Londonba való megérkezését a következőképpen írja le:

Az EL-AL gépe, amely Athén és Páris érintésével teszi meg a Ludd és London közötti utat, vasárnap éjjelkor a hóvihár miatt jelentős késéssel érkezett meg a londoni repülőterre. A Hisztadrut küldöttségén kívül a gépnek még hat utasa volt, akiknek neve szerepelt az utaslistában. A repülőtéren megjelent Eljáhu Elját, Izrael londoni követe, továbbá Kidron és Jaffo követségi titkárok, valamint a munkáspárt megbízottai, akik a hisztadruti küldöttség fogadására jelentek meg a repülőtéren.

A repülőtéren tartózkodott Bonham Carter angol külügyi államtitkár, aki 10 óra tájban érkezett,

hogy búcsút vegyen az Amerikába utazó Attlee angol miniszterelnöktől és kíséretétől. Miután Attlee gépe felszállt, a jelenlevők legnagyobb meglepetésére az államtitkár nem ment el, hanem a repülőtéren maradt és intím beszélgetésbe mélyedt Elját Izraeli követtel. Csak később derült ki a titok, hogy az Izraelből érkező repülőgépen Dávid Ben Gurion miniszterelnök is rajta van, aki Athénban szállott fel.

Amikor az EL-AL gépe földet ért, elsőnek Dávid Ben Gurion szállt ki belőle, Jeshurun Schiff rendőrfelügyelő, valamint magántitkára, Elkáná Gáli kíséretében. Ennek a három utasnak a neve azonban nem szerepelt a gép utaslistáján. Az előkelő utasokat egy hátsó ajtó keresztül egy kis szobába kísérték, úgy hogy a repülőtéren tartózkodó közönség egyáltalán nem láthatta őket.

Az egyetlen újságíró voltam a repülőtéren, aki szemtanúja volt ennek a gyorsiramban pergő titkos jelenetnek. A külügyminisztérium utasítására Gáli titkár öt perc leforgása alatt kivette a vámbívatból a miniszterelnök bőrdíjait, anélkül hogy azokat a vámbívatóságok megvizsgálták volna. Percekkel később Dávid Ben Gurion és kísérete — Elját követ és Bonham Carter államtitkár társaságában — már el is hagyta a repülőteret. A társaság egy hatalmas Rolls Royce kocsiba ült, amely egy mellékutcában várakozott és egy másik gép kíséretében gyors iramban ismeretlen irányba távozott.

Jólétesült körök úgy tudják, hogy a Rolls-Royce megtöltötte benzintankját, amiből arra következtetnek, hogy hosszú útra indultak.

Illetékes helyen kijelentették, hogy Dávid Ben-Gurion miniszterelnök magánlátogatásra jött Londonba és azt az óhaját fejezte ki, hogy néhány napot zavartalanul szeretne eltölteni. Körübelül egy hétet akar tölteni Skóciában. Ben-Gurion ezidő alatt senkivel sem fog találkozni, nem fog látogatásokat tenni és egész angliai útjának egyáltalán nincs semmi politikai célja.

Izrael londoni követsége előre közölte a külügyminisztériummal Ben-Gurion érkezését, ugyancsak jelentés érkezett ezzel kapcsolatban Anglia telavivi követétől. Az angol külügyminisztériumot felkérték, gondoskodjék arról, hogy Ben-Guriont londoni tartózkodása idején senki se zavarja. Ezért ment ki Ben-Gurion elé Bonham Carter államtitkár a repülőterre, hogy a helyszínen intézze el az összes formalitásokat és azok a biztonsági közegek, akik Attlee miniszterelnök elutazása alkalmából jelentek meg a repülőtéren, továbbra is ottmaradtak, amíg az izraeli miniszterelnök repülőgépe megérkezett.

Izrael londoni követsége nagy erőfeszítést tett, hogy Ben Gurion angliai látogatását titokban tartsa. A látogatással kapcsolatban végülis mindössze egysoros közleményt jelentettek meg a lapok társadalmi rovatában.

Az éjláti út

Bár hivatalosan már lezárult az Éjláti vezetési országút körül keletkezett incidens, az ország közvéleménye még mindig nem tért napirendre az esemény és annak tanulságai fölött. Az incidens ugyanis ismételt bizonyította, hogy az Izrael és szomszédai között fennálló határok rendezetlen volta illandó feszültség forrásává válhat. A 78-ik kilométer, amely a negevi Arává-völgyében fekvő Arandel falu közelében van, már nem első ízben szerepel az izraeli hadikronikában. 1949 szeptemberében, amikor az izraeli hadsereg bevonult Éjláti, ugyanezen a ponton történt az egyetlen összehüvelykötés közte és az arab légő között. Ezen a ponton közeli megugyanis az országút leginkább a transzjordán határt és az arab légő az állítja, hogy az út 250 m hosszúságban Transzjordánia területén halad át.

Az Arává-völgy két oldala

Az Arává-völgyben a közlekedés legnagyobb hátránya az, hogy túlságosan közel van a határhoz. Az Aráván keresztülvezető út meglehetősen hosszú és így a közlekedés biztonságának kérdése komoly gondja maradt a hatóságoknak. Az út bizonytalanságát fokozza, hogy míg az Arává völgye teljesen száraz és éveken keresztül nem éri eső, addig a transzjordániai oldalon a magas Edom-hegységekben van valamelyes csapadék és források is fakadnak. Ezért a transzjordán oldalon többé-kevésbé állandó lakosságú beduin-falvak létesültek és ezeknek lakói nem túlságosan respektálnak még biztonságosabb országhatárokat sem. Arandel falunál a völgy szűkülni kezd és a transzjordán határ felé kanyarodik, amelytől csak félkilométer választja el.

A bizonytalanul meghatározott határvonal

A mandátum idejéből származó térképek egyáltalában nem jelölik meg az országhatárokat, mint hogy Palesztina és a mai Transzjordánia egységes mandátumterületet alkottak. Ebben a kérdésben egyébként a vita nem újkeletű. Amikor 1922-ben Churchill akkori gyarmatiügyi miniszter a mandátum eredeti rendelkezéseivel elmentében elszakította Palesztinától a Jordán keleti partján elterülő részt és megteremtette a transzjordán emírséget, igyekezett a határvonalat is megállapítani a megahagyott mandátumterület és Transzjordánia között. Minthogy azonban akkor sem léteztek pontos térképek és a határvonalat csak Éjláti néhány kilométerig északra vonták meg, a helyi viszonyokra jellemző módon határozta meg ezt a határvonalat. Amikor a transzjordán emírség megalakítását bejelentette Churchill, közölte, hogy a két ország közötti határ azon a vonalon halad, amely az Arává-völgy legmélyebb pontját köti össze. Az azóta készült állami térképeken tehát eszerint rajzolták meg a határvonalakat és az út az így elképzelt határvonal mentén halad.

Transzjordánia eddig nem tiltakozott az új út miatt

Amikor egy évvel ezelőtt megépítették az új utat annak a régi vezetési útjának a szomszédságában, amely az Arává-völgy dombos részén vonul keresztül, a mérnökök néhány tucat méterrel az Arává-völgytől keletre találták meg a legalkalmasabb helyet az Éjláti vezetési országút számára.

A transzjordán hatóságok egy évon keresztül nem is tiltakoztak az út ellen, amelyen különösen az utóbbi hónapokban jelentős forgalom bonyolódik le. Most aztán váratlanul rájötték arra, hogy az Arává-völgynek nem az a legmélyebb pontja, amelyet az eddigi térképek kijelöltek, mert van a völgynek egy másik mélyedése néhány száz méterre a jelenlegi határvonaltól az Arává-völgy izraeli részén és ez volna a legmélyebb pont, amelyen a határvonalakat keresztül kell vonni. Így „derült ki”, hogy az izraeli út transzjordán területen halad át. Csak hogy ez a követelés szerencsétlen alapszámú történt, így tehát meglehetősen késő értékű követelés.

A visszavont panasz

A transzjordániaiak természetesen nem is a tárgyi tények alapján, hanem egyszerűen politikai hangulatok miatt idézték elő az incidens. Jellemző az egész konfliktusra, hogy a transzjordán kormány vissza is vonta két héttel ezelőtt benyújtott panaszát, amely szerint az út az ő területén megy keresztül. Ugyálszik azonban, hogy a közben lemondott kormánynak szüksége volt erre az incidensen.

Diesel-vonatokat fog vásárolni Izrael

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) A közlekedési minisztérium mezzemenő lépéseket tervez az ország vasútforgalmának feljavítására. Mint ismeretes, a kormány három éves tervének egyik szakasza szerint egyre nagyobb súlyt kell fektetni a vasúti forgalomra az autóforgalommal szemben, mivel az utóbbi fenntartása sokkal több importot igényel (benzín, autók, autógumik, pótkalktrészek stb.). Ezzel szemben a vasúti karbantartására, ugyanakkor azonban komoly investíciókat igényel. Ugy a személyszállítás, mint a teherforgalom emelésére elsősorban teljesen új sínek lefektetésére van szükség egyes szakaszokon, valamint új kocsi és mozdonyok beszerzésére. Nagyon komoly problémát képez, hogy a vasúti közlekedés most sokkal lassabb, mint az autóbussz. Ennek orvoslására a kormány Diesel-motoros mozdonyokat fog vásárolni és ezáltal a forgalom lényegesen meggyorsul és egyúttal a szerelvények kisebbek, de gyakoribbak lesznek.

A minisztérium igen komolyan foglalkozik Tel Aviv pályaudvarának kérdésével is. Mint ismeretes, a Haifáról érkező vonatokat most Tel Aviv északi pályaudvarára érkeznek és az utazóközönségnek át kell szállnia autóbusszokra, hogy a város közepébe érkezzen. Ez természetesen lényegesen csökkenti a vasút értékét és ezért módot keresnek arra, hogy Tel Aviv központjának közelében létesítsenek egy pályaudvart. Még mindig nem vetették el a földalatti szakasz kiépítésének gondolatát, ugyanakkor azonban felmerült egy magasvasúti létesítésére szóló terv is.

A közlekedési minisztériumban már megkezdtek az érdemleges tárgyalásokat annak a tervnek a végrehajtására, hogy Tel Aviv északi vasúti állomását a város déli részével kössék össze és ezzel megteremtse a természetes kapcsolatot a Haifától az egyiptomi határig haladó vasútvonal két szárnya között. Az ország északi és déli részét a vasútvonal Luddon keresztül kapcsolja össze és ez a jelentős kerülő, valamint az a körülmény, hogy a teherszállítás szempontjából Luddnak semmiféle gyakorlati értéke nincsen, feltétlenül szükséges teszi, hogy a luddi vasúti gócpontot teljesen megszüntessék.

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Január elsejétől az alijával kapcsolatos utiköltségek fedezését a Jointtól a Szochnut veszi át, — jelentette ki az újságíróknak Jicchák Ráfáel, a Szochnut alijaszervezetének vezetője, aki most érkezett vissza a Szochnut vezetőségének new-yorki plenáris üléséről. Ezt a változást az utasok megelégedésére, hogy a Joint csökkentő bevételeire való tekintettel nem hajlandó továbbra is vállalni az alijja finanszírozását. Ez a változás azonban nem lesz kihatással az általános alijja-politikára, vagy az alijja méreteire — mondotta Ráfáel. Az évi alijja továbbra is 200.000 lélek lesz. Az alijja kiadásainak fedezése 15 millió dollárt igényel a Szochnuttól, az Egyesült Gyűjtőalap vezetősége

A Szochnut veszi át az alijja kiadásainak fedezését

Morgenthau helyett háromtagú igazgatóság kerül az Egyesült Gyűjtőalap élére

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Január elsejétől az alijával kapcsolatos utiköltségek fedezését a Jointtól a Szochnut veszi át, — jelentette ki az újságíróknak Jicchák Ráfáel, a Szochnut alijaszervezetének vezetője, aki most érkezett vissza a Szochnut vezetőségének new-yorki plenáris üléséről. Ezt a változást az utasok megelégedésére, hogy a Joint csökkentő bevételeire való tekintettel nem hajlandó továbbra is vállalni az alijja finanszírozását. Ez a változás azonban nem lesz kihatással az általános alijja-politikára, vagy az alijja méreteire — mondotta Ráfáel. Az évi alijja továbbra is 200.000 lélek lesz. Az alijja kiadásainak fedezése 15 millió dollárt igényel a Szochnuttól, az Egyesült Gyűjtőalap vezetősége

Dov Jozsef közlekedési miniszter néhány nappal ezelőtt a vasúti szakértők társaságában megtekintette a telavivi északi pályaudvart és végigjárta azt az útvonalat, amelyen a Tel Avivot átvezető vasúti sínpárnak haladnia kell. A közlekedési miniszter megtekintette a telavivi északi pályaudvart és végigjárta azt az útvonalat, amelyen a Tel Avivot átvezető vasúti sínpárnak haladnia kell. A közlekedési miniszter megtekintette a telavivi északi pályaudvart és végigjárta azt az útvonalat, amelyen a Tel Avivot átvezető vasúti sínpárnak haladnia kell.

Minthogy a vasúti fejlesztési terv szerint Ludd szerepét a jövőben Tel Aviv északi pályaudvar fogja betölteni, nagyméretű rak-tárakat fognak építeni a pályaudvar körül a teherforgalom zavartalan biztosítására.

Haifai krónika

A sajtó néhány nappal ezelőtt je-lentette, hogy az izraeli hadsereg pontozott szövegű héber napilapot ad ki, amelyet a maábarakban ingyen fognak terjeszteni az olék között. Ebből az alkalomból megemlítjük, hogy két haifai nyom-dasz, A. Mirszki és M. Trattner, akik az „Oth” nyomdában dolgoz-nak, megkonstruáltak egy gépet, amely könnyűszerrel előállítja a pontozott újságot. Ennek a talál-mánynak a hasznosságát és jelen-tőségét nem szükséges különöseb-ben kihangsúlyozni, az új olék szempontjából, akiknek rövidesen alkalmuk lesz pontozott szövegű héber napilapot olvasni.

A „titkot” az „Al Hamismar” haifai szerkesztője pattantotta ki néhány hete és azóta naponta fel-keresik a két nyomdászt nemcsak újságírók, de közéleti férfiak és mások is. A múlt héten például Sházár volt miniszter tett látoga-tást az „Oth” nyomdában, ahol hosszabb időt töltött az ördögös szerkezet tanulmányozásával.

Mirszki 16 éve él az országban és egyik alapítója a nyomdának. Az első időben a „Haboker” című napilap szerzője volt. Trattner szin-tén régen került az országba és ő is alapító-tag.

A két mester már belefáradt ab-ba, hogy mindenkinek újra és új-ra elmagyarázza találmányát. E-helyett átnyújtanak egy pontozott szövegű lapot, amely tövtről-hegy-re megmagyarázza a felfedezés lényegét. Eszerint 455 féle betűjel-zésre van szükség ahhoz, hogy az összes betűk alatt az összes pon-tok és egyéb jelek lenyomhatók lé-gyenek. Ezek azonban néhány tu-cat billentyűn elhelyezhetők.

Az új eljárás lehetővé teszi, hogy az országban levő héber szedőgép-pek nagyobb átalakítások nélkül pontozott szöveget tudjanak szed-ni, mégpedig a készülés idejének egyharmad része alatt.

„Legyen szabad megemlíteni a találmány szükségességét és sür-gős voltát, — mondja Trattner mester —, éppen a „kibuc galu-ot” idején, amikor a kormány és a had-sereg közleményeit mindenki nek-e kell olvasnia s meg kell értenie.” Ezenkívül hasznos is, ha valaki olvasni tud héberül...

A haifai kikötőből október fo-lyamán mintegy 350 tonna árut szállítottak külföldre, mégpedig a következő tételekben: 20 tonna bor, 68 tonna konzerv-gyümölcs, 81 tonna csokoládé, 16 tonna egyéb édesség, továbbá olaj, konzerv-zöldség, feldolgozott gyapjú, sző-nyegek, borotvapenge stb.

Ugyanakkor a kikötőbe érkezett — többek között — 100 tonna ká-vé, 26 ezer tonna burgonya, 20 ezer tonna fű, 10 ezer tonna vas stb.

December közepéig összesen 70 ezer tonna élelmiszernek kell be-futnia Haifára, köztük hús, vaj, rizs, cukor és tej. (—m.)

HINGA BÄR

éftterem
TEL-AVIV, GEULA u. 40.
Telefon: 5996.

CHANUKA alkalmából
BÖVITETT ZENEKAR

Rimon Fernandez
délafrikai zongora- és ének-
művész

VERY MARIA
a budapesti rádió
volt énekesnője

és VALJA
az orosz énekesnő

UJ MŰSOR!
Kedden este (december 5-én)
CHANUKA-ESTELY

a késő éjjeli órákig. — Minden
este 1 óráig nyitva. 6070

Szervben szünetelő részére ál-dás a REPONA rugónélküli
sérvkötő. — Készít: Gellert és
Ársa Tel Aviv. Tschernichov-
ski 6. (Becale) bejárát Bét-
Lechem 1.

Április óta 36 millió fontot fektettek be

a Beruházási Központ által jóváhagyott vállalatokba

Az ipari és kereskedelmi minisz-terium mellett működő beruházási központ fennállása, tehát 1950 ápr-ilisa óta 265 ipari vállalat létesí-tését hagyta jóvá a beruházások támogatásáról szóló törvény szel-lemében. A központ további 71 ipari vállalat létesítésének jóváha-gyását javasolta a minisztérium-nak. Az elismert vállalatokba ápr-ilis óta befektetett tőke eléri a 36 millió fontot, amelyből 18 millió belföldi tőkésektől, 18 és fél millió pedig külföldi beruházásokból szá-rmazik. A fennmaradó másfélmillió font más forrásokból ered.

A befektetések nagyrészt a fém, gépés autópárba fektették be, de jelentős beruházások történtek a textiliparban és a vegyiparban is. Az új üzemek nagyrésze Tel Aviv és Haifa környékén létesült, de né-hány gyárat Jeruzsálemben, Or-tanján, Petach Tikván és az or-szág más részein építettek. Az üse-mek közül 58 már piacra hozta ter-mékét és a többi jóváhagyott üze-mek is a legközelebbi időben belül megkezdik működésüket.

Rosenberg Imre,
felesége és Hedvig leánya.
6055

Arandel falu is egy ilyen régi római telepítés helyén áll. Ez a falu, amely 132 kilométerrel Szodomatól délre fekszik, arról neve-zetes, hogy az egész hosszú siva-tagot út egyetlen oázisa és termé-keny mezők övezik. Arandel víz-forrásai kis patakba ömlenek, a-mely az Arává völgyében csörge-dezik. Innen indulnak ki a siva-tag utak Transzjordánia és Izrael felé.

A falut a transzjordán stratégia nagyforgalmújának tartja a maga számára és úgyiszlán katonai erődnek is tekintik, ahová gyakran jutnak el a transzjordán járőrök. Az arab légő számára a legkön-nyebb feladat, hogy erről a pont-ról veszélyeztesse az Éjláti irá-nyuló forgalmat. Eppen ezért a kormány és a hadsereg számára komoly gondot jelent hogy ezen ponton megfelelő módon biztosíta-ni tudja a közlekedés zavartalan menetét.

A HITACHDUT OLEJ HUNGÁRIA ORSZÁGOS KÖZPONTJA

Felhívás a magyarajku jisivhoz!

A magyarajku jisiv érdekeinek megvédése és az új magyarajku olék szellemi és gazdasági klitájának előmozdítása mulhatatlanul szükségessé teszi

a magyar jisiv erőteljes megszervezését.

Ebből a célból a HOH országos vezetősége elhatározta, hogy de-cember (Tevet) hónapban

nagyrányu szervezési akciót bonyolít le az egész ország területén.

Uj OLEK! VATIKOK! Lépjetek be valamennyien a HOH helyi-csoportjaiba, mert ezáltal önmagatokat és testvéreiteket segítitek. Ahol nincsen helyi csoport, de meg van a tárgyi lehetősége ennek megalakítására, szervezzétek meg a magyarajku olékat és közöljé-tek ennek megtörténtét a központtal, amely segítségetekre lesz a helyi csoport megalakításában.

REGI TAGOK! Szervezzétek be ismerőseiteket, barátaitokat a HOH-ba! Erősítsétek a magyar jisiv átfogó szervezetét.

Az alábbi belépési nyilatkozatot töltsétek ki és juttassátok el a HOH legközelebbi helyi csoportjához. Ha nem tudnátok a helyi csoport címét, vagy helységtekben még nincs helyi-csoport, úgy küldjétek be az alábbi belépési nyilatkozatot a HOH országos központjához, Tel-Aviv, Lilienblum 33.

BELÉPÉSI NYILATKOZAT

Alulírott kérem felvételemet a Hitachdut Olej Hungária tagjai sorába.

Név: Cím:

Születési év: Születési hely:

Foglalkozás: Munkahely:

Idéérkezési év:

Havi tagdíj: mil

1950 hó n.

alíírás.

előtt benyújtott panaszát, amely szerint az út az ő területén megy keresztül. Ugyálszik azonban, hogy a közben lemondott kormánynak szüksége volt erre az incidensen.

Valószínű, hogy a fegyverszüneti vegyesbizottságnak, ha érdemben akar az ügygel foglalkozni, mérési munkálatokat kell végeztetnie annak megállapítására, hogy hol vo-nulnak el az Arává-völgy legmé-lyebb pontjai. Addig azonban a zsi-dó hadsereg nem fogja túrni, hogy a jelenlegi helyzetben változtassa-nak és az út szabad használatát követeli magának.

Biztonsági problémák az ös-
időktől a mai napig

A biztonsági probléma azonban még akkor is fennmarad, ha a kérdés jogi oldalát időközben rendezzék. Az Arává-völgy sokze-
résű története azt mutatja, hogy a forgalomnak ezen az úton való

nyugodt lebonyolítása érdekében mindig katonai rendszabályokra volt szükség. Az ösidőkben ez az út mindig rendkívül fontos volt a Vörös-tengerhez való közlekedés szempontjából. Itt vonultak el a karavánok a Jordán két partja között, Jeruzsálemből Éjláti, Gá-zából Éjláti, a rómaiak idejében pedig a legfontosabb közlekedési vonal volt az arab félsziget, Afri-ka és a földközítengeri partvidék között.

Hogyan biztosították a rómaiak a szabad közlekedést ezen az or-szágon? Az Arává egész hosszú vonalán katonai erődítéseket és tornyokat építettek. Odáig men-tek, hogy az erődítések és meg-fegyelt tornyok mellett légionári-
usokat telepítettek le és falvakat létesítettek számukra. Teljesen pusztá vidékeken építettek ezeket a közlegeket, amelyeknek rom-jait az Arává völgyében lépten-nyomon megtalálhatjuk.

„MAZAL-TOV”

a legnagyobb és legismertebb modern házasságközvetítő in-tézet

JOSEF LIWER, TEL AVIV,
Makkabi u. 3. POB 4091.

Haifán tartózkodik: vasárnap,
december 3-án, hétfőn, decem-ber 4-én, kedden, december 5-én, szerdán, december 6-án.

Hotel WEISS, Smariahu Le-vin utca 2. Telefon 4942. POB 1009. 10—1, 4—9 órákor.

5892

HIREK

5711 Kiszlév 26, kedd a 3-ik chanukagyertya meggyújtása
1950 december 5.

Központ: Tel Aviv, Schlesinger u. 11. Tel.: 67677. — Fiokok: Jeruzsalem, Ben Jehuda 2. Telefon: 3992. Haifa, Shapira u. 13. Telefon: 24-53. Előfizetési díj negyedévre 2.400 IL.

Veszedelem tüzet fojtottak el a luddi repülőtéren. A luddi repülőtér munkásainak ébersége megakadályozta egy tűzvész kitörését és ezáltal megmentették három repülőgépet, amelyek az ELAL társaság hangáraitban álltak. A repülőtér alkalmazottai éppen üzemanyaggal töltötték meg a tankokat, amikor egy kevés benzín félreömlött és ráfolyt a földön lévő villamoskábelre. A kábel azonnal lángrobbant, de a tűz nem tudott továbbharapózni, mert a repülőtér munkásai új, modern tüzoltó-felszerelés segítségével hamarosan eloltották.

FIGYELEM!

Kirját-Motzkín és környéke!
Péntek, 8-án az Orot-moziban
JOE TURNER FILU
néger filmsztár jazztríója
DUO RODAROS
akrobata táncospár
Gondoskodjék azonnal jegyéről „PINOCHIO”
GATI DEZSO RENDEZÉS

Életveszélyesen megfenyegettek Rooseveltt övgyét. New-Yorkból jelentik: Eleanor Rooseveltet, az elnök övgyét e napokban telefonon életveszélyesen megfenyegettek. A rendőrség a vasárnapra virradó éjszaka már különleges egységeket küldött ki megvédezésre. Mint az amerikai UNO-delegáció tagja, Rooseveltnek vasárnap résztvett egy hivatalos ebéden, ahová erős rendőri különítmény kísérté el, de a fenyegetés végrehajtására eddig nem került sor.

24 gyermekes anya kapott jutalmát Tel-Avivban. Tegnapi délután 24 telavivi tízgyermekes anya részesült a miniszterelnök által kiosztott 100 fontos jutalomban. Tel Avivban eddig 340 kérvényt nyújtottak be a jutalom elnyeréséért, amelyet eddig 250 asszonynak osztottak ki. A tegnapi megjutalmazottak közül Szaráh Lévi, Ezra u. 13. alatti asszony vitte a palmát, aki 13 gyermeket nevelt fel. Előszülött lányának is már 3 gyermeke van.

Engelberg Bargiora halálának második évfordulója. Csütörtökön, december 7-én lesz két éve, hogy az olaszországi Argentarió-hegyen lezuhant az a délfrikai repülőgép, amelyen több izraeli utassal együtt a fontos katonai küldetésben külföldre indult Engelberg Bargiora lezuhant. Hősi halálának második évfordulóján délután fél négykor emlék-istenisztelet lesz a hősi halált halt sírjánál, amely a náchlát-jicchéki temető katonai részében van. A gyászünnepség résztvevői katonai autót utazhatnak ki a temetőbe. Az autó délután 3 óra 15 perckor indul a Hagra utca 1 alól, a központi autóbusszállomás mellől.

Arab átszivárgók meggyilkoltak egy zsidó gazdát. Vasárnap az arab háromszög határa mellett arab átszivárgók megölték Mordecháj Schneider 50 éves zsidó gazdát. Az áldozat három tehenét hajtotta legelni a mezőre, de miután estig nem tért vissza, fia keresésére indult. A fiú földön fekve találta apját, akit puskalövések súlyosan megsebesítettek. A sebesültet azonnal a szarafendi kórházba szállították, ott azonban pár óra múlva belehalt sérüléseibe. Két tehenet elraboltak az átszivárgók, míg a harmadik magától visszavért Istállójába.

Használt bútoraiért legmagasabb árat fizeti!
MERKAZ HAREHITIM
Kreitzmann és Schlesinger
JERUZSALEM, Jaffa ut 208.
(városparkkal szemben.)
TELEFON 5784.
Vidékre is kimegyünk. 5861

Barad Ceausu
SZUCSMESTER
Vállal rendeléseket és javításokat.
JAFFA, BOSTRUS UTCA 3.

Wonszán elesett, Pyongyangozt kiürítették az UNO-csapatok

A moszkvai rádió szerint a kínai csapatok nem fognak megállni a 38-ik szélességi fok vonalán
Háborús riadókészültség a Filippini szigeteken

Tokió (UP). — Az UNO-csapatok hétfőn kiürítették Pyongyangozt, Észak-Korea fővárosát és Wonszán, Észak-Korea legnagyobb kikötője, amely a fővárossal egyvonalban fekszik, szintén a kommunisták kezére került. Az amerikai csapatok rendezetten, de nyomott hangulatban ürítették ki Pyongyangozt és csak az angol brigád maradt utóvédnek a városától északra, míg a 25-ik amerikai divízió magában a városban várja a kínai offenzíva hullámain. A fővárostól 40 kilométernyire északra-keletre levő Szancson, valamint a 38 kilométernyire északnyugatra lévő Szakcson városok is a kommunisták kezén vannak már. Ez a két város fontos védelmi kulcs pont volt.

A front északkeleti szakaszán a szociális mütónál körülzárt első amerikai tengerészhadosztálynak sikerült kapcsolatot teremtenie a tő déli partja mellett harcoló 7-ik amerikai hadsereg két hadosztályával és ezek a csapatok most rendkívül erősítéseket tesznek arra, hogy a keleti parton levő Hamhong kikötőt elérhessék, mert innét tengeri úton ki lehet őket menteni a kommunista gyűrűből.

Az északkeleti partvonal mellett előretörő dél-koreai gységek gyors visszavonulásokat hajtanak végre, hogy a bekerítést elkerüljék.

Moszkva (WNA). — A moszkvai rádió hétfő reggeli kiadásában közölte, hogy a „kínai önkéntes hadsereg” nem fog megállni a 38-as szélességi vonalnál, mert ez módot adna az amerikai imperializmusnak arra, hogy egy második fordulóra átszerveze csapatait. A

moszkvai rádió szerint a koreai háború akkor fog véget érni, ha az utolsó amerikai katona is elmenekült Kóréából és Syngman Rhee dél-koreai elnök rendszerét bíróság elé állították.

Manilla (AFP). — Quirino köztársasági elnök hétfőn riadókészültséget rendelt el a Filippini-szigeteken. A parlamentben Quirino azzal indokolta elhatározását, hogy az intézkedésre a fenyegető világháború és a belső zavargások miatt van szükség.

Az északkeleti partvonal mellett előretörő dél-koreai gységek gyors visszavonulásokat hajtanak végre, hogy a bekerítést elkerüljék.

Bevin az angol-egyiptomi szerződés revíziójának elhalasztását kívánja amíg a nemzetközi feszültség enyhülni fog

Ennek ellenében Egyiptomot is felvonnák az Atlanti-paktum tagállamai közé

London (AFP). — Annak ellenére, hogy tegnap már a második tanácskozás folyt le Bevin angol és Salah el-Din egyiptomi külügyminiszter között beavatott körök úgy tudják, hogy a két állam között folyó tárgyalások még nem jutottak el a lényeghez, vagyis a Szuézi csatorna kérdéséhez. A hétfői megbeszélésen Sir Ralph Stewenson kairói angol követ is résztvett.

A két külügyminiszter második találkozását bankett előzte meg, amelyen 26 vendég vett részt, többek között Tewfik Younes, egyip-

tomai pénzügyi államtitkár, Amr-pasa, Egyiptom londoni követe, Gaitskell angol pénzügyminiszter és Shinwell angol hadügyminiszter.

Az egyiptomi követség információja szerint Salah el-Din igen optimisztikusnak itéli meg a megindult tárgyalásokat és reméli, hogy azok „valamilyen” új szerződés megkötését fogják eredményezni Egyiptom és Anglia között. Angol hivatali körök azonban nem enyhíre derültek. Az angol külügyi hivatal azt hiszi, hogy az Anglia és Egyiptom közötti tárgyalások jelentős helyet fognak elfoglalni a Truman és Attlee között most folyó tanácskozásokban is.

A külügyi hivatal emberei különös nyomatékkal hangsúlyozzák ki, hogy a Szuézi csatornán alkalmazott egyiptomi blokádnak megakadályozza a nyersolajnak Haifára való szállítását, havi négy millió dollár kárt okoz Angliának, eltekintve attól, hogy ez az intézkedés lényegesen meggyengíti az összes nyugati hatalmak katonai erőfeszítéseit és a Közelkelet biztonsági helyzetét is.

Bevin biztosította Salah el-Dint, hogy az angol csapatok jelenléte egyiptom területén semmiképpen sem akarja sérteni Egyiptom nemzeti méltóságát. Az angol külügyminiszter minden valószínűség szerint azt fogja javasolni, hogy az 1936 évi angol-egyiptomi szerződés maradjon érvényben addig, amíg

a nemzetközi helyzet annyira megnyílik, hogy azt a Közelkelet és az angol birodalom érdekeinek veszélyeztetése nélkül lehessen revízió alá venni. Amennyiben Egyiptom ehhez hozzájárul, Anglia javasolni fogja Egyiptomnak az Atlanti paktum államai közé való felvételét ugyanolyan alapon, mint ahogy Törökország és Görögország csatlakoztak a paktumhoz.

Apróhirdetések

ortaranyat, Ekszert Brillians.
Vesz — Elad
VADNAI TESTVÉREK
Tel Aviv, Allenby 83. udvarban

Kottákat vesz Abileah. Gramofon lemezeket vesz Abileah. Mandolinokat vesz Abileah. Gramofonokat vesz Abileah. Mindenfajta zeneművet vesz Abileah, Haifa, Próféta utca 6. b 869

Detektívregénytől a legmodernebb irodalomig megtalál mindent **SAMUEL** kölcsönkönyvtárban. Könyveket veszek, Haifa, Herzlia 7. szám (az udvarban) b 868

Veszek magyar könyvet, könyvtart. — Modern Magyar Kölcsonkönyvtár, Haifa, Herzl 8. Signon

Legmagasabb áron veszünk úres liftket. Bodner Testvérek, Jaffa, 289. utca, a fognaz mellett, 18-ik üzlet. Telefon: 80.706. b 369

VARROGEP-MERKAZ (központ) vétel, eladás, javítás, kimondottan szakuziet. Tel Aviv, Bét Lechem 8 Becáel Suknál.

Használt bútorért legmagasabb árat fizetünk: Dizengoff 288. szám bútorüzlet, Tel-Aviv. c2

Lakást és üzlethelyiséget Tel-Aviv és egész vidékén közvetít Ringel Sándor és társa lakásközvetítő irodája, Tel-Aviv, Nachlat Benjamin 39. sz. c6

JÓ ES UJ KÖNYVEKET olvashat Jambor: Eliseva kölcsönkönyvtárától, T.-A., Allenby 84. udvarban. Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk.

Legjobb magyar könyvtár a „Hadash”. Könyveket magas áron veszünk. Szakkönyvek, szótárak eladása. „Hadash”, T.-A., Hayarkon 59. sz. (Allenbytől a 6-ik ház)

Jó fodrásznót, aki manikűrözni is tud, azonnalra keres: Salon Sara, Tel Aviv Ben Jehuda 60. Telefon: 36-56. c 78

Géphímzőnöt keresek azonnalra: Biró, Irák 88. c 103

Női-varroda tanulólányt fizetéssel felvesz: Glanz, Bét-Gálim, Shderoth Herzl 4. c 102

Stern Jenót, szüli. Jászberényben 1925-ben, anyja Irma, alijázott Olaszországon át, keresik nagyanyja öz. Stern Salamonné, Budapest VI., Bulcsu u. 25. és nagynénje Somaia Eva, Casablanca, Rue Pegand 4, Agency Marly Maroc. c 104

Lakást, bájít-mesutafot, üzletet, raktárt, gyorsan, szigoruan, diszkrecióval közvetít Herzfeld és Weinberger, Tel-Aviv, Javneh u. 5. Telefon: 3768. 10-12, 4-6-ig. c-49

Perfektt pincérnót azonnal felveszek, Ramat-Gan, Bialik utca 51. Café-Restaurant ILANA. c-98

Bútorozott szobát Tel-Avivban keres két elfoglalt fitelembert. „Központ” jellegre a kiadóba. c-100

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában, Tel-Aviv, Schlesinger u. 9. sz. Telefon: 67677.

Hatszáz sátor elázott az esőtől a tirai olétaborban

1500 lakáségséget akarnak építeni Tirán a közeli sátoztáborok lakói részére

A Szochnut kltosztályának vezetője, dr. Josefthal közlése szerint jelenleg 110.000 olé lakik ideiglenes lakásokban és közülük 40 ezer sátrakban, 20.000 pedig a hegyes területeken felállított bádogbarakokban. Véleménye szerint hater ez és 12 év közötti gyereket kell feltétlenül a sátrakból kiemelni.

Minden gyermeket szigorú orvosi vizsgálat alá vesznek, mielőtt az olégyermek elhelyezésével foglalkozó országos akció keretén belül kihelyeznék őket. A beteg gyermekeket gyermekgondozó intézmények veszik kezelésbe.

A sátoztáborokból az elmúlt napok folyamán szomorú hírek érkeztek. Az első esős éjjel után a tirai átmeneti tábor 600 sátra közül sok összeomlott. A fedél nélküli maradtak a tábor vezetője és ideiglenes lakáshoz juttatja és a hadsereg utasalakulatai megerősítik a sátrakat, esővízvezetőt csatornákat ásnak és más módon igyekeznek a további tragikus eseteket megátolni. A tapasztalat szerint a tirai tábor 600 sátra közül csak 200 duplafedélű sátor tartott ki az esőzések alatt.

Amíg a többiek a legközelebbi esőzések alkalmával az összeomlás veszélye fenyegeti. A legtöbb sátorba befolyt az esővíz.

A tirai tábor vezetősége ezért a tábor lakóit ponnyvabazakokba akarja elhelyezni, minthogy az eddig felállított 80 ponnyvacriff biztos

védelmet nyújtott az esőzések napjaiban.

Az állami tervhivatal elkészítette tervét 1000 lakáségség felépítésére Tira községben.

A tervezett lakásokban a környékbeli sátoztáborok lakói fognak beköltözni. További 500 lakáségséget a Szochnut költségén építenek Tirában. Az építkezésekre minden előkészületeket megtettek. Egy különleges repülőgép topográfiai fényképfelvételeket készített a beépítendő területről s a haifai Technikum is kirendeltséget küld Tirába.

Az éjláti incidens

(Folyt. az 1. oldalról)

szágúton bekövetkezett transzjordán-izraeli incidenssel. Míg a ramallahi rádió szokása szerint legendákat mesél az arab légio hősiességéről, addig a kairói és damaszkuzi rádióadók a való helyzetet közlik és valósággal elolvadnak a gyönyörűségtől, hogy az arab légio újabb kudarcáról számolhatnak be.

A ramallahi rádió hétfői adásában adott ki első ízben jelentést az incidensről és leszögezi, hogy „az Arab Légio parancsnoka nem volt hajlandó a zsidóknak az út megnyitására vonatkozó követeléseit teljesíteni.” A transzjordán rádió szerint azokat a zsidó erőket, amelyek az utat szabadabb akarták tenni, a Légio „elhárította”. A rádióadás végül is közli, hogy a Légio örhélyén fog maradni mindaddig, amíg a fegyverszüneti bizottság hétfői ülésén nem döntenek.” Ez a rádiójelentés ellentétben áll Transzjordániának az UNO-hoz küldött — a tényeknek is megfelelő — jelentésével, amely szerint a Légio kiürítette az elfoglalt területét.

Mit mond a kairói, a damaszkuzi és a ciprusi rádió?

A kairói rádió szerint az Arab Légio kiürítette az elfoglalt útszakaszt, „a környéken teljes csend

Jólszituált 28 éves fiatalember levelezne házasság céljából feltétlen komoly, intelligens lánnyal, aki elkísérné január 15-én Itáliába, Franciaországba és Svájcba induló 6 hónapos tanulmányutra. Müért előnyben. Ajánlatokat „Fortuna” jellegre jeruzsálemi fiókba. Ben-Jehuda 2. 6066

uralkodik és a zsidók tökéletesen urai a helyzetnek.”

A damaszkuzi rádió összefüggést lát a Légiónak az incidenssel kapcsolatban elszenvedett kudarcát és a transzjordáni kormány lemondása között. A rádióadás szerint a náharájiimi és az elmúlt napok incidensei után Abdallah király menesztette miniszterelnökét, Szaid Muftit, aki az Izráellel kötendő béke és Jeruzsálem rendezésének kérdésében mindig ellenséges álláspontot foglalt el.

Az angol befolyás alatt álló Ciprus szigeti közelkeleti arab rádióállomás részleteket közölt az Arab Légio kudarcáról és rámutat arra, hogy a zsidó csapatok csak akkor nyitottak tüzet, amikor a másik oldalról löni kezdtek. A rádióállomás részletesen leírta miképen találta el a zsidó tüzérsg az arab páncélost és azzal fejezte be adását, hogy a zsidók ismét urai az országútnak.

A Hitachdut Oléj Hungaria köz emenyei:

NATANJA:

A HOH natanjai sznifjének vilgalmi bizottsága a műsört összeállította, amelynek kimagasló számai: Kohén Salomnak, Natanja fő kántorának chanukagyertya gyújtása és művészi énekei lesznek, dr. Szabó Odón ünnepi beszéde, Friedmann Jancsi, a pesti Kjrály-színház volt kómikusa, Rimoni Mordecháj chanuka-verse, végül a csattanó: Haecsek és Sajó, amit Rimoni és Silbermann adnak elő. Konferál: Silbermann Jisráél. — Büfffé, zene, tánc. Kezdeté 9-én, szombaton este 7 órakor, a Bét Ezzrachban, a Kupát Cholim Amami mellett Ráv Kuk utca.

— Idegenforgalmi iroda Natanján. A kormány turisztikai hivatala idegenforgalmi irodát nyitott Natanján. Eddig Jeruzsálemben, Tel-Avivban, Haifán, Tibériáson és a luddi repülőtéren működtek ily irodák.

Még ma választhatsz

- 170 orvos közül
- hogy te mégy el az orvoshoz, vagy az orvos jöjjon hozzád (ha az állapotod így kívánja).
- Ezekben az előnyökön kívül díjmentesen nyújtunk neked 3. kórházi elhelyezést és műtéteket,
- kötözést és injekciókat,
- villanyos (elektro-fizikális) kezeléseket,
- röntgent,
- laboratóriumi vizsgálatokat,
- gyógyszereket.

Kérj további részleteket az **OCAR HAROFIM LTD.**, Tel-Aviv, Javne u. 9. Telefon: 66390. Alapították az Izráéli Orvosszövetség által. A díjak adómentesek. (5847)

Modern fürdő (mikve) nyílt
JAVNE UTCA 10. SZÁM ALATT

Nyitva naponta reggel 5-10-ig férfiak részére, délután 3-10-ig nők részére. — Pénteken reggel 5-1-ig férfiak részére, délután 3-tól nők részére.

בית מרחץ "בונה"

Magyarul beszélünk! Ragyogó tisztaság! (5993)